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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/007/2020 

Ende: 19:25 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 21.09.2020 

im Hohenstaufensaal, Landauer Straße 1, 76855 Annweiler am Trifels 

stattgefundene 7. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 12.09.2020 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 03.09.2020 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ortsbeiratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 9 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Ferdinand Badinger  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ludwig Ebert  

Markus Kraus  

Hans Scheyhing  

Martin Thomas  

Alfred Trautmann  

Marion Voos-Kraus  

Marc Welsch  

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried  

 Erster Beigeordneter 

Dirk Müller-Erdle  

 Sachverständige 

Albrecht Hornbach zu TOP 5 -nicht öffentlicher Teil - bis 20:00 Uhr 

KuBuS generalplanungs gmbh Herr Andreas Richter zu TOP 5 -nicht öffentlicher Teil - bis 

20:00 Uhr 

 Schriftführer 

Birgit Barbey  

 Ferner sind anwesend 

Zuhörer  

 

Abwesend: 

 

 Beigeordneter 

Benjamin Burckschat  

Peter Grimm  

 Fraktionsvorsitzender 

Matthias Gröber  

Wolfgang Karch  

Gustav Kühner  
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung über Verkehrsregelungen in verschiedenen Straßen 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Ausschilderung Wanderweg zum Windhof / Trifelsstraße 

 4 Informationen und Anfragen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen vorliegende Tagesordnung sowie die 

Niederschrift der letzten Sitzung wurden keine erhoben. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wies der Vorsitzende nochmals auf die Einhaltung der Corona-

Verordnung hin, insbesondere auf die Einhaltung des Mindestabstandes von 1,50 zwischen allen 

Anwesenden. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Von den anwesenden Zuhörern wurden keine Fragen gestellt.  

 

 2 Beratung und Beschlussfassung über Verkehrsregelungen in verschiedenen Straßen 

 

Ortsvorsteher Götten berichtete von den durchgeführten Kontrollen des ruhenden Verkehrs in 

Bindersbach durch das Ordnungsamt der VG Annweiler. Diese führten zu einigen Unruhen im Ort. Autos 

parken jetzt auf der Straße und behindern dadurch den Durchgangsverkehr. Im Bereich Münzstraße bei 

Hausnummer 23 und 25 rechte Seite besteht auch keine Übersicht mehr über den Gegenverkehr. Eine 

ähnliche Situation befindet sich in der Rehbergstraße. 

 

Der Vorsitzende schlägt vor, probeweise im Bereich Münzstraße mobile Parkverbotsschilder aufzustellen, 

um zu sehen, ob diese Schilder eine Verbesserung für den Straßenverkehr bringen. Dies ergab ein 

gemeinsamer Ortstermin mit dem zuständigen Mitarbeiter der Verbandsgemeindeverwaltung, Herrn 

Hafner sowie dem zuständigen Beigeordneten der Stadt Annweiler, Herrn Grimm. 

 

Seitens des Ortsbeirates gab es hierzu keine Fragen.  

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig bei 1 Enthaltung, im o.g. Bereich der Münzstraße probeweise 

mobile Parkverbotsschilder aufzustellen.  

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Ausschilderung Wanderweg zum Windhof / 

Trifelsstraße 

 

Zu diesem Tagesordnungspunkt wurde dem Ortsbeirat ein Lageplan mit der jetzigen Streckenführung 

sowie einer neu vorgesehenen Streckenführung vorgelegt. Für die Ausschilderung des neuen 

Wanderweges werden von einem Einwohner, welcher auch den Vorschlag für die neue Wegführung 

unterbreitet hat, Holzschilder kostenlos gefertigt und entsprechend angebracht. Ortsvorsteher Götten 

bedankt sich ausdrücklich hierfür. Kosten entstehen lediglich für zwei neue kleine Hinweisschilder, 

welche beim Windhof- und Friedhofweg angebracht werden. 

 

Das Tourismusbüro hat in einer schriftlichen Stellungnahme hiergegen keine Einwände und sich positiv 

dazu geäußert. 

 

Fragen wurden durch den Ortsvorsteher beantwortet.  
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Der Ortsbeirat stimmt einstimmig der neuen Streckenführung und Ausschilderung des Wanderweges zum 

Windhof zu.  

 

 4 Informationen und Anfragen 

 

Hierzu gab Ortsvorsteher Götten folgende Informationen: 

 

 Das Sonnensegel muss bei der Montage im Frühjahr 2021 zum Weg hin tiefer montiert werden, 

damit der Sonneneinfall noch mehr eingeschränkt wird. 

 

 Für den beim Spielplatz aufgebauten Balltrichter ist zwischenzeitlich ein Aufbewahrungsbehälter 

aufgestellt, worin sich Bälle befinden. Der Behälter wurde kostenlos von einem 

Ortsbeiratsmitglied hergestellt. 

 

 „Neue Hirtenwege im Pfälzerwald“; Die Ortsbeiratsmitglieder erhielten ein Prospekt es 

Biosphärenreservats Pfälzerwald-Nordvogesen mit Wirkung, Lage, Ziele und 

Fördermöglichkeiten dieses Projekts. Der Vorsitzende bat die Ortsbeiratsmitglieder um 

Durchsicht dieses Prospekts und schlug vor, zu einer der nächsten Sitzungen einen 

Ansprechpartner für das Projekt einzuladen. Beabsichtigt ist durch entsprechende Pflege die 

Offenhaltung der Grundstücke in der Gewanne „Strockacker“ 

 

 Der Wirtschaftsweg oberhalb der Münzstraße ist vom Bauhof instandgesetzt worden, so dass 

künftig bei Starkregen eine verbesserte Wasserableitung gegeben ist. 

 

 Die Kosten i.H.v. 600,- Euro für den anzubringenden Strahler am Dorfgemeinschaftshaus sind 

durch Spenden (300,-- Euro Brauchtumsverein, und je 100,-- Euro von Privatpersonen), 

abgedeckt. 

 

 Abfalleimer an der oberen Wassserentnahmestelle am Friedhof ist aufgestellt. 

 

 Mit Wehrführer Bernd Pietsch wurde eine Feuerwehrübung für nächstes Jahr in Bindersbach 

besprochen. 

 

 Die nächste Sitzung soll eventl. wieder im Dorfgemeinschaftshaus stattfinden, je nach 

Entwicklung der Corona-Pandemie. 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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